

航天城特色商业街移交航天居委会

将为安置区居民提供大量就业岗位

本报文城3月30日电（记者刘笑非 通讯员黄彦志）29日上午的文昌市龙楼航天小镇格外热闹，投资6000余万元建设的航天城特色商业街项目，正式移交给航天居委会管理运营。作为文昌市的失地农民就业安置工程，以及龙楼航天小镇目前唯一的商业综合项目，移交后的特色商业街即刻开始招商，不仅能填补航天小镇在商业综合体方面的空白，还将提供大量安置区居民期盼的就业岗位。

产权入股居民可分红

“激动人心啊！”在移交仪式现场，龙楼镇航天居委会主任符芳福掩饰不住激动，在他看来政府投资的惠民项

乡镇孤寡老人享城乡统筹发展“红利”
演丰新落成的敬老院迎来10位老人

本报海口3月30日讯（记者许春媚 特约记者梁崇平 实习生王俊）城乡统筹发展是什么？对于海口市美兰区演丰镇苏民村86岁的五保户老人冯惠蓉来说，城乡统筹就是能让她住上新的敬老院，享受到城里不相上的公共服务。今天，海口市美兰区演丰镇敬老院举行乔迁揭牌仪式，10名老人喜迁新居。

上午，记者在新建成的敬老院看到，院内每个房间配有时电视，房间设备全新，配有独立的卫生间。院内设施齐全，还配有厨房、医务室、健身器材室等。

据了解，演丰镇原敬老院始建于1958年，原有的房屋年限较为久远，居住环境不尽人意。2013年演丰镇被列为海口市首批统筹城乡示范镇，演丰镇敬老院被列为首批示范镇重点建设公共服务类民生项目，经过紧张施工于2015年底竣工。新建成的演丰镇敬老院工程总投资约830万元，总建筑面积2289.74平方米，拥有住房20间，共40个床位。目前，共有10名老人入住新的敬老院，其中有8名五保户，2名低保户，年龄均在80岁以上。

保亭“三月三”活动将突出民族传统文化

本报保城3月30日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）记者今天从保亭黎族苗族自治县相关部门了解到，为了着力营造喜庆祥和的节日气氛，该县将于4月9日举办民族体育竞技比赛、非物质文化遗产名录项目展示，“放歌七仙·醉美保亭”主题晚会等活动，庆祝黎族苗族传统节日“三月三”。

据了解，2016年保亭“三月三”节庆活动，将重点展示黎族、苗族的传统文化，并展示近年来保亭在民族传统文化的保护和传承上的成果，进一步传承和弘扬黎族、苗族优秀传统文化。

恒大2015年报显靓丽业绩 多项核心指数居行业前列

恒大地產集團
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

恒大地產集團有限公司
(股票代碼：3333)

2015年全年業績發佈會



据资料显示，2015年末恒大总资产达到7570.4亿，同比增长59.6%。恒大公司现金余额达1640.2亿，较2014年增加175.7%，同时，恒大地产在营业收入、在建面积等十项核心指标上继续表现其优势。据其业绩数据显示，恒大多项指标快

速增长，总资产、净利润、现金余额等数据均显良好态势。

3月29日，恒大地产(HK.3333)在香港举行2015年业绩发布会。作为地产届出色企业，恒大地产以其精准的市场定位、稳定的销售业绩，彰显出企业强劲的

竞争实力，凸显出恒大品牌的战略优势。

加速并购 恒大发展有远见

据了解，2015年，恒大并购动作频频，不仅强力支撑全年业绩，也为其未来几年的发展奠定基础。去年12月，恒大339亿收购新世界内地9个超大型项目，2015

年斥资602亿向新世界、华人置业、信和置地等港资巨头收购15个超大型项目，总建筑面积超1700万平米。

有关人士透露，恒大目前在深圳已拥有20个项目，总规划建筑面1179.2万平，可售面积741.3万平，总合约销售额预计3700亿以上。分析人士认为，恒大深圳项目潜力不容小觑，将成为推动恒大业绩持续增长的又一重要动力。

坚持走多元化发展路线 增强综合实力

有分析人士认为，恒大地产能够在激烈的市场竞争中脱颖而出，最重要在于其能够依托强大的综合实力，踩准市场节奏，找准行业发展方向。据了解，2015年，在地产业继续做强的同时，恒大已完成金融、互联网、健康、文化旅游的多元化产业布局。资料显示，2015年组建金融集团，收购中大东方人寿并更名为“恒大人寿”，当年实现规模保费149.9亿，排名全国寿险公司第30位。恒腾网络(00136.HK)覆盖物业服务、邻里社交、生活服务三大基础板块，以及互联网家居、社区金融两大增值板块。

恒大金服(HDFAX.COM)于2016年3月16日亮相亚冠，成为了广受好评的互联网金融平台。其产品具有众多市场优势，包括产品所对应资产安全性由恒大担保、预期年化收益同业突出、投资资金全程接受银行监管、风险管理体系具有国际金融机构专业水准等。拥有多种金融牌照及经营资质，提供在线金融服务，将依托恒大集团强大的实力、品牌、资源等优势，迅速做大做强，走在行业的前列。

投身健康产业 引领“民生理念”发展

2015年，恒大又将脚步迈向民生的健康产业，向消费者提供矿泉水、粮油、乳业

绿色健康产品。据了解，恒大健康(00708.HK)也开展互联网社区医院、国际医院、养老产业、医学美容业务。目前恒大健康已在广州、佛山、武汉、沈阳、济南、成都、洛阳、长沙、南昌、石家庄10个中心城市开设12家互联网社区医院，覆盖居民约20万，并携手韩国原辰开设的中国为数不多的全韩技术团队的医学美容医院于2015年6月23日在天津开业；与哈佛大学附属布莱根妇女医院战略合作，位于海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的博鳌恒大国际医疗中心2015年底已启动建设。

中国海南海花岛 为文化旅游业增添异彩

在文化旅游方面，恒大依托海南国际



海口国家高新区筑人才集聚新高地

◀上接A01版

毕业后全力投入药物新制剂的开发研究。随着研发取得成功，不少企业慕名而来，邀请她加盟。最终，海口国家高新区创业孵化中心的优惠政策吸引了张丽团队。

简化办事程序，减少办事环节，为各层次人才提供便捷、高效、优质服务，这是海口国家高新区让张丽点赞的办事效率。

“管委会的角色从审批人转变为服务者，开通绿色通道，为企业项目提供‘保姆式’服务，让各类人才在高新区大得好、留得住。”海口国家高新区党工委副书记周刚介绍，为顺利实施极简审批，高新区打造了一站式服务平台和网上信息平台，对于各种审批项目，高新区以投资合同为依据，提供全程代办服务。推行网上申报、咨询、查询、备案、投诉、评价、公示等措施，对流程的节点进行限期督办，待办事项全程透明公开，实现24小时全天候服务。

高端交流，
高薪人才觅得归属感

3月11日，在海南大学举办的“高新技术产业对接沙龙”上，海口国家高新区的17家企业主与海南大学化学、信息、海洋、机电等学院50多位博士专家就如何发挥优势，搭建园区、企业、人才、项目的无缝链接，促进高新技术产业发展这些主题展开深入交流。

这类沙龙在海口国家高新区并不是第一次举办。如今在高新区，不仅有宽敞整洁的办公室、高速的网络等硬件环境让大家舒心工作，还有各类论坛、讲座及高科技创业赛事让入驻企业有更多机会、平台开展脑力激荡活动，进行智力合作。

一系列高端人才交流活动，让园区的人才在这里找到了一种科技创新归属感，整个园区充满着一种创新、奋进的氛围。

在去年8月进行的第四届中国创新创业大赛（海南赛区）暨海南省首届“科创杯”创新创业大赛总决赛上，海口国家高新区创业孵化中心的海南虚幻视界科技有限公司、海口南陆医药科技有限公司分别获得初创企业组和成长企业组冠军。比赛结束的当晚，海口国家高新区就邀请专家为参赛企业进行专题辅导，就做大企业、防范风险展开热烈讨论，让这些高新技术人才对创新创业的基本规律有了更深入的了解，对园区提供的智力支持感到贴心温暖。

项目引才，
优质项目带来高端人才

海南芳绿源科技开发有限公司董事长王志伟，这位留学日本的农学博士回国后进驻海口国家高新区留学人员创业园，在海南成功开发了防治植物根结线虫的微生物制剂，填补了国际国内空白。王志伟在2009年9月入选第一批中组部千人“创业人才”计划，有了这个高端人才的带头，他的科研团队渐渐汇集了大量高端科研人才，整体提升了海口高新区的科研人才水平。

“优质企业、优质项目入驻，必定能够带来更高的人才。”据顾刚介绍，近些年，海口国家高新区通过加大招商力度，整合省内外机构、企业的优质资源，通过光启海口未来研究院、高新区创业孵化中心、海南省留学归国人员创业园等项目带动园区的产业发展，进一步形成上下游产业链条，使其逐步成为高层次人才脱颖而出的载体。

暖巢引得“海归”来。据不完全统计，截至2015年底，园区内留学归国人员和外籍专家就有86人，斯坦德公司韩金光被推荐为国家科技创新创业人才候选人；陈良刚、钟春燕、叶海涛入选首批发育苗计划第一层次人选，诸宏刚、李峰入选该计划第二层次人选。特别是今年1月，由诸宏刚担任总经理的华益泰康药业有限公司通过了美国食品药品监督管理局(FDA)的GMP认证，成为我省第一家零缺陷通过美国FDA认证的口服制剂企业。（本报海口3月30日讯）

清洁家园 灭蚊防病



在海南，咬你的是啥蚊子？

专家：灭蚊主要是清积水，喷药、点蚊香都不是好办法



本报海口3月30日讯（记者马珂）

近期，全省爱国卫生运动正在如火如荼地开展。有些市民却有些纳闷：“大规模喷药或者在家里点上蚊香、驱蚊液就可以灭蚊防蚊，何必这么麻烦。”今天省疾控中心病媒防治专家赵伟说，喷洒药物和点蚊香并非良策，灭蚊最有效的办法其实很简单——清积水。

蚊子能传播80多种疾病

为什么要灭蚊？赵伟告诉记者，蚊子是一个可怕的疾病传播者，可以引发登革热、疟疾、流行性乙脑、黄热病、淋巴丝虫病、寨卡等流行疾病的传播。

有报道显示，据研究，蚊子传播的疾病有80多种之多。

“不同的蚊子传播的疾病也不同，这次寨卡病毒病和黄热病主要是通过伊蚊传播。”赵伟说道。

不同蚊子“脾气”各不相同

说起蚊子，您跟它“对战”了无数回合，是否知道蚊子不同种类也有着不同的“脾气”！有的滋生在清水周围，有的则专门扎在臭水沟附近，而有的更喜欢生活在居民点附近的容器里……而且不同种类的蚊子，所传播的疾病也各有不同。

赵伟介绍，例如致倦库蚊喜欢脏水，下水道是它们最爱的地方。这种蚊子又被称为家蚊，经常晚上咬人。而海南的伊蚊俗称为“花斑蚊”，则喜欢干净的水和室内外小型积水容器，一般在白天叮咬人，活动高峰在日出后2小时和日落前2小时。

其实并非所有的蚊子都吸血，吸人血的只是雌蚊。雌蚊吸血，是为了得到血液中蛋白质滋养卵巢，因此雌蚊的唾液会分泌一种类似抗凝血剂的有机酸，使血液不会凝固，但是留在人皮肤上的有机酸是外来物质，有些人便会产生过敏现象，像是痒、肿。

积水不给幼蚊长成空间

在全省爱国卫生运动进行的同时，不少市民提出大面积喷洒药物就可以灭蚊的建议。对此，赵伟表示喷洒药物只是短时间见效，却会带来污染，另外不科学的用药会加大蚊子抗药的范围。

另外，赵伟提出，家庭灭蚊防蚊也不建议使用蚊香或者防蚊液，封闭环境内长

时间使用会对老人和小孩造成健康损伤。

要说灭蚊的方法，赵伟说可以罗列出物理防治、生物防治、环境防治、化学防治等多种，但最有效和无害的要数环境防治。

“不管哪种蚊子都喜欢水，它们的繁殖也离不开水，所以最有效的方法就是清理积水，不给幼蚊长成的空间。”赵伟介绍，一般雌蚊，一旦吸饱了血，需要休息3天后产卵。这些卵可以在无水情况下存活达一年之久。一直在有水环境下，只需要少量的死水，这些卵就可发育成幼虫(孑孓)和成蚊，幼蚊自水生长期为7到10天。

所以家庭防蚊，赵伟建议翻盆倒罐，清除闲置无用积水。清除废弃的容器，暂时闲置未用的容器应当逐一翻转倒放。种养水生植物的花瓶，每5~7天换水1次，冲洗植物根部，彻底洗刷容器内壁；大型莲花缸、池，可放养食蚊鱼等。

宣传防病知识 推广灭蚊经验

我省多市县集中开展灭蚊行动

负责人重点部署了三亚防控寨卡病毒病、登革热、黄热病和全市统一开展灭蚊运动的工作。三亚各区也积极行动起来，组织人员清扫街巷垃圾，入户清理卫生死角，翻盆倒罐，清除闲置无用积水。

在定安县，通过悬挂横幅、设立咨询展板、发放宣传海报和宣传折页的形式，定安爱卫部门向广大群众宣传蚊子的危害、如何开展防蚊灭蚊，以及登革热等卫

生防病知识。活动共发放宣传海报和宣传折页3000余份，发放杀蚊烟片、驱蚊液和电热蚊香等药品近500套。

在屯昌县，县爱卫部门在屯城举办“灭蚊防病”现场宣传咨询活动，向广大群众介绍引发寨卡病毒病、登革热、黄热病的传染媒介，普及蚊虫防治等相关知识，并发放《蚊虫防制指南》210本和灭蚊喷剂178瓶。

旅游岛优势及恒大优越的社区资源，发展文化旅游产业。引起轰动并持续备受关注的文化旅游项目——中国南海海花岛占地约7.5平方公里，规划总建面约1403.6万平方米，涵盖28大业态，12月28日开盘以122.1亿元的销售金额、136万平方米的销售面积和10万人到访数，成果显著。除此之外，恒大文化(834899)也已在中国新三板挂牌，旗下的恒大院线已开业影城39家，银幕273块，今年计划再开业116家，累计达到155家、银幕1085块。

回首2015年，恒大着实打了一场完美的胜仗，多项指标居行业前列。相信2016年，恒大会更加加快脚步，用更优异的成绩回报全社会，我们拭目以待。(张元)